

切实巩固外资在华发展信心

——详解更大力度吸引和利用外资行动方案24条措施

新华社记者 谢希瑶 张千千 任沁沁

国务院办公厅日前印发《扎实推动高水平对外开放更大力度吸引和利用外资行动方案》。国务院新闻办公室20日举行国务院政策例行吹风会介绍有关情况。

国家发展和改革委员会秘书长伍浩说，行动方案出台再次表明我国对吸引外资工作的高度重视，以高水平对外开放加强与世界经济良性互动、以实际行动增强境外投资者投资中国的信心。

拓空间：涉及医疗、电信、保险、债券等领域业务

行动方案提出5方面24条措施，“扩大市场准入，提高外商投资自由化水平”位列5方面之首，明确提出合理缩减外商投资准入负面清单，开展放宽科技创新领域外商投资准入试点，扩大银行保险领域外资金融机构准入，拓展外资金融机构参与国内债券市场业务范围，深入实施合格境外有限合伙人境内投资试点。

“不仅要准入，对外资金融机构来说更重要的是准营。”中国人民银行国际司负责人周宇介绍，2018年开始，我国大幅放宽金融服务业市场准入，吸引了110多家各类外资金融机构来华展业。在维护公平竞争的前提下，尽可能给外资金融机构营造较好的营商环境。例如中国人民银行推出碳减排支持工具，在安全稳妥的情况下，充分考虑外资诉求，截至目前已有

13家外资银行纳入碳减排支持工具金融机构范围。

谈及开展放宽科技创新领域外商投资准入试点，国家发展改革委表示，允许北京、上海、广东等自由贸易试验区选择若干符合条件的外商投资企业在基因诊断与治疗技术开发和应用等领域进行扩大开放试点；支持信息服务（限于应用商店）等领域开放举措在自由贸易试验区更好落地见效。国家发展改革委将会同有关部门抓好政策落实。

商务部外国投资管理司司长朱冰表示，将着力以负面清单的方式全面推动服务贸易和投资扩大开放，有序扩大电信、医疗等服务业开放，扩大数字产品等市场准入。

优环境：优化公平竞争环境 做好外商投资企业服务

加快制定出台政府采购本国产品标准，在政府采购活动中对内外资企业生产的符合标准的产品一视同仁、平等对待；制定招标投标领域公平竞争审查规则，强化公平竞争审查刚性约束，避免出台排斥限制公平竞争的政策文件；开展“投资中国”重点投资促进活动……行动方案围绕“优化公平竞争环境，做好外商投资企业服务”提出一系列具体措施。

行动方案还提出，用好外资企业圆桌会议等平台，深化与外商投资企业、外国商会协会、国际组织的常态化交流，及时回应各方关切，针对性做好服务保障。

周宇介绍，目前中美金融工作组已举行过三次会议，中欧金融工作组第一次会议也于日前召开。通过和国际同行、国际金融组织、外资金融机构的交流，更好理解彼此政策，更好解决问题，通过这些实实在在的工作，营造更好的营商环境，使中国金融市场更具吸引力。

朱冰说，截至目前，商务部已经组织了各类圆桌会议17场，协调解决外资企业反映的困难问题600多件，并且梳理形成新一批重点外资项目。将继续发挥好重点外资项目工作专班作用，每月举办外资企业圆桌会议；在扩大准入、投资促进、强化服务、优化环境、对接国际高标准经贸规则等方面持续发力；会同各方落实好外商投资法及其实施条例，全面保障外资企业国民待遇，打造国际一流营商环境。

促流动：畅通创新要素流动 促进内外资企业创新合作

数据是企业发展的创新要素。行动方案提出“促进外商投资企业研发、生产、销售等数据跨境安全有序流动”“制定粤港澳大湾区跨境数据转移标准”等一

系列具体举措。

金融部门数据跨境流动问题备受关注。周宇说，目前中国人民银行会同其他金融管理部门，争取形成金融数据跨境流动制度安排，明确金融领域的重要数据目录，统一监管合规口径，给予外资机构更加清晰的规则指引。在符合金融安全和数据安全的前提下，尽可能帮助外资金融机构降低数据跨境的合规成本，进一步吸引更多外资到中国展业。

便利国际商务人员往来是促进内外资企业创新合作的重要方面。行动方案提出，对于外商投资企业管理人员、技术人员及其随行配偶和未成年子女，签证入境有效期放宽至2年；优化外国人来华工作许可和工作类居留许可办理流程等多项具体措施。

2023年以来，国家移民局先后出台20余项政策措施，不断吸引促进外籍人员来华，为其在华工作、生活提供服务保障。国家移民局外国人管理司负责人贾同斌表示，下一步，国家移民局将与有关部门密切协作，聚焦引才引智引资工作，聚焦营造一流营商环境，研究出台更加积极、更加开放、更加有效的移民出入境政策措施。

行动方案要求，各地区各部门要主动作为、狠抓落实，切实增强外商投资企业获得感。（新华社北京3月20日电）

外交部：任何对《维护国家安全条例》的攻击抹黑都将以失败告终

新华社北京3月20日电（记者 袁帅 曹嘉玥）针对美国、英国、日本、欧盟等涉香港《维护国家安全条例》有关言论，外交部发言人林剑20日在例行记者会上回答有关提问时说，任何对《维护国家安全条例》的攻击抹黑都绝不会得逞，都将注定以失败而告终。

“中方对个别国家和机构诋毁抹黑香港《维护国家安全条例》表示强烈不满和坚决反对。”林剑说。

他表示，香港特区立法会全票通过《维护国家安全条例》进一步落实维护国家安全的宪制责任，进一步筑牢香港发展的安全根基，在新时代新征程“一国两制”事业发展进程中具有里程碑意义。

林剑说，安全是发展的前提，法治是繁荣的基石。香港《维护国家安全条例》平衡兼顾维护国家安全和保障权利自由及经济发展，充分借鉴其他国家同类立法经验，有利于特区更好统筹发展与安全，更好发挥香港的独特地位和优势，更好深化香港同各国各地区更加开放、更加密切的交往合作。

“在高水平安全保障下，我们对香港实现高质量发展和高水平开放充满信心，对‘一国两制’行稳致远和香港由治及兴充满信心。”林剑说。

林剑表示，中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移，贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移，反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。任何对《维护国家安全条例》的攻击抹黑都绝不会得逞，都将注定以失败而告终。

外交部：敦促美方停止毒化两国关系的民意环境

新华社北京3月20日电（记者 曹嘉玥 刘杨）外交部发言人林剑20日表示，中方敦促美方停止毒化两国关系的民意环境，纠正无端滋扰、盘查、遣返中国公民的错误做法。

当日例行记者会上，有记者问：近日，《华盛顿邮报》刊发专题报道，采访了入境美国遭无端滋扰、盘查、遣返的6名中国学生和2名访问学者，详细描述部分人员遭遇，在美国内引发关注。中方对此有何评论？

林剑说，中方已多次就美方无端滋扰、盘查、遣返中国公民特别是学生学者表明严正立场。美方频繁对中国留学生采取歧视性、政治性、选择性执法，严重侵犯当事人正当合法权益，严重干扰两国正常人员往来，同美方便利和支持两国人文交流的表态南辕北辙，与两国人民开展友好交流的共同愿望背道而驰。

林剑表示，中方敦促美方认真倾听两国各界的呼声，停止毒化两国关系的民意环境，纠正无端滋扰、盘查、遣返中国公民的错误做法，对有关案件进行彻查，还受害者一个说法。中方将继续采取坚决措施，维护中国公民正当合法权益。

世界气象组织：2023年多项气候变化指标创新纪录

新华社日内瓦3月19日电（记者 曾焱）世界气象组织19日发布的《2023年全球气候状况报告》显示，2023年，全球温室气体浓度、地表温度、海洋热量和酸化、海平面上升、南极海冰面积和冰川消融等多项气候变化指标创下新纪录。

报告说，2023年是有记录以来最热的一年，全球近地表平均温度比工业化前水平高1.45摄氏度（±0.12摄氏度），过去10年是有记录以来最热的10年。

报告说，全球海面平均温度从2023年4月开始就不断创下历史新高，其中7月、8月和9月大幅刷新纪录。目前，南极海冰面积是有记录以来新低，冬季结束时的海冰最大面积比之前的最低纪录少100万平方公里。

报告还说，数据显示，2023年，二氧化碳、甲烷和一氧化二氮这三种主要温室气体的浓度在2022年创纪录的水平上继续上升，其中二氧化碳的浓度水平比工业化前水平高50%。

世界气象组织在当天发布的公报中援引联合国秘书长古特雷斯的话说，所有主要指标都在发出警报，其中一些指标不仅刷新纪录，更是几近“爆表”。该组织秘书长塞莱斯特·绍洛说：“世界气象组织正在向全球发出红色警报。”

根据这份报告，2023年，热浪、洪水、干旱、野火等影响了数百万人的日常生活，造成了数十亿美元的经济损失。

报告显示：全球空气质量最差的100个城市有83个在印度

新华社北京3月20日电 一份对全球7800多个城市2023年空气质量的分析报告显示，空气质量最差的100个城市中有83个在印度。

这份报告由瑞士空气净化厂商艾可爱尔（IQAir）公司最新发布。报告收集了来自全球134个国家和地区的7812个城市中3万多个空气质量监测站的PM2.5数据，结果显示污染最严重的地区是南亚。相较于世界卫生组织发布的空气质量指南最新版本中每立方米空气里PM2.5不超过5微克的标准，该地区不少城市近5年的年度平均PM2.5浓度都超出该标准10倍以上。

报告显示，在2023年的监测范围中，前100个污染最严重的城市中有83个在印度，而印度污染最严重的城市前三位是贝古鲁、高哈蒂和阿萨姆。

报告说，由于在非洲、南美和中东一些地区缺乏可用的监测数据，一些2023年监测到严重空气污染的地区没有出现在2023年的榜单中。

艾可爱尔公司网站显示，该企业关注全球各地的空气质量状况，自2019年以来每年发布一次全球空气质量报告。



新西兰举行2024怀卡托热气球节

3月20日清晨，在新西兰汉密尔顿，人们等待热气球放飞。

2024怀卡托热气球节于3月19日至23日在新西兰怀卡托地区汉密尔顿举行。造型各异的热气球一起点缀天空，吸引人们前来观赏。

（新华社记者 郭磊 摄）

美式“民主输出”的中东之殇

新华社记者 李军

和价值理念强加于人，以“民主”之名不断输出战争。“民主”早已成为美国干涉别国内政、制造动荡分裂的“大规模杀伤性武器”。推翻萨达姆政权后，美国以西方制度为模板，试图将伊拉克打造成所谓“中东民主样板”，但事实却是，伊拉克因此陷入教派冲突、族群对立、派系矛盾难以调和的政治乱局。根据全球统计数据库的资料，2003年至2021年，约有20.9万伊拉克平民死于战争和暴力冲突，约有920万伊拉克民众沦为难民或被迫离开故土。伊拉克政治分析人士纳杜姆·朱布里控诉，美国是一个战争帝国，惯于以民主自由等借口发动战争，将他国变成暴力和冲突之地。美国用“民主”“自由”“人权”等口号欺骗伊拉克人，“在美军占领的第一个月，我们就发现这是个天大的谎言”。

美式民主背负累累罪债，中东地区是美式民主荼毒最深的地区之一。美国强行抛出所谓“民主改造中东”计划，声称要将“茉莉花革命”的种子播撒到

中东的每一片土地，然而这场中东版“颜色革命”给各国带来的只有无尽的动乱。以突尼斯的动荡为起点，埃及、也门、叙利亚……一个接一个西亚北非国家陷入内乱，而在幕后煽动这波“颜色革命”的美国等西方国家却美其名曰“阿拉伯之春”。埃及政治学者穆罕默德·阿提夫·马哈利夫指出，美国常以所谓“民主”为由干涉他国内政，引发地区局势动荡、恐怖主义滋生和生灵涂炭。

一直以来，美国自我标榜为“人权灯塔”，而这座“灯塔”却制造种种非人道恶行。美军在入侵伊拉克和阿富汗期间肆意屠杀平民，在伊拉克阿布格里下监狱和阿富汗巴格拉姆监狱的虐囚丑闻举世哗然，制造叙利亚危机并长期偷盗叙利亚石油和小麦，发动“奥德赛黎明”行动让利比亚民众深陷无尽的黑暗……自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列军队在加沙地带的无差别军事行动已造成超过3万人死亡，加沙平民正遭受前所未有的人道灾难。美国却漠

视上百万加沙民众的生命，一味地偏袒以色列，不仅多次阻挠安理会通过要求停火的决议草案，还不断向以色列提供军火援助。

美国到处叫卖“民主”，并非真的关心民主，真实用意是假民主之名分裂世界、挑动对立、维护霸权。“华盛顿统治世界的野心，其驱动力不是来自更深层次的民主或自由、更加公正的世界、结束贫穷或暴力，或者更适宜居住的星球，而是来自经济和意识形态。”美国外交学者威廉·布鲁姆在《民主：美国最致命的输出》一书中一语道破。为追求霸权利益，美国给中东国家和人民造成了无法抚平的伤害，也给世界的和平稳定带来沉重打击。事实一再证明，美国所谓的“民主大片”从来不是世界的福音，而是动荡的祸根。

民主是全人类的共同价值。各国将根据本国国情走自己的民主发展道路。美式民主弊病缠身，美国却依然好为人师，打着民主幌子损人利己，必遭全世界唾弃。（新华社巴格达3月20日电）

新华时评

美国张罗的所谓第三届“民主峰会”3月18日至20日在韩国举行，而21年前的3月20日，正是美军入侵伊拉克的日子，伊拉克人民至今还在承受着美式“民主输出”的恶果……美国嘴上挂着“自由民主”“基于规则的国际秩序”等亮眼口号，实际却以民主之名行分裂国际社会和霸权之实。

“在中东的心脏建立一个自由的伊拉克，将成为全球民主革命的分水岭。”21年前的今天，美国小布什政府以所谓“伊拉克拥有大规模杀伤性武器”为由，打着“民主和自由”的旗号，悍然入侵伊拉克。随后，无休止的动荡与不安笼罩在伊拉克人民头上，让这个文明古国满目疮痍，深陷战乱泥潭。伊拉克人民所遭遇的痛苦，只是美式“民主输出”恶劣后果的缩影。

长期以来，美国将自己的政治制度

封路公告

关于对高新区欣兴路（深圳路至世纪大道路段）实施封路施工的通知：

按高新区管委会指示精神及山东科旺投资管理有限公司要求，将对高新区欣兴路（深圳路至世纪大道路段）进行封闭施工，封闭时间为：2024年3月20日起至2024年12月31日止，给您带来不便请谅解。

山东科旺投资管理有限公司

枣庄市永进医疗废弃物处理有限公司 医疗废物焚烧炉改扩建项目环境影响评价征求意见稿公示

环评单位：南京科环环保技术有限公司
联系人：陈工
电话：025-85280708
邮箱：1315192610@qq.com
一、征求意见稿全文的网络链接：
链接：https://pan.baidu.com/s/1hV5UyKwCHR-xOIV-UzHvZw
（提取码：9r24）
二、查阅纸质报告书的方式和途径：
建设单位：枣庄市永进医疗废弃物处理有限公司
联系人：周庆元
电话：15589201787

关于G518日定线薛城区北二村至微山界段等2个修复养护工程交通封闭的公告

因G518日定线薛城区北二村至微山界段、S238店韩线薛城区寒临高速至微山界段2个路段修复养护工程施工，为确保交通安全和施工顺利进行，根据《中华人民共和国道路交通安全法》、《中华人民共和国公路法》等有关法律规定，施工期间G518日定线薛城区北二村至微山界段实行半幅路面封闭施工，另半幅路面双向通行；S238店韩线薛城区寒临高速至微山界段实行分段全幅封闭，分段施工。

公告

尊敬的电力客户：于2024年4月21日前持有效身份证明、交费凭证、营业执照等证件到所属辖区供电营业厅（供电所）办理退费事宜，逾期本公司将依法进行处理。特此公告
国网山东省电力公司 枣庄供电公司
2024年3月21日